

杭甬高速复线宁波段二期 今天中午12点正式通车

市交通运输局昨天发布消息，杭甬高速复线宁波段二期将于今天中午12点正式通车。至此，宁波与杭州之间又添一条高速公路大通道——杭甬高速复线宁波段与相连的绍兴、杭州段完全贯通，从镇海上高速，可一路通达杭州萧山，杭甬“双城记”再奏新华章。



杭甬复线二期临山互通。

1 周边车辆去杭州，不必绕行宁波市区

此次通车的杭甬高速复线宁波段二期，起点位于杭绍甬高速杭州至绍兴段终点，终点位于杭甬高速复线宁波段一期小曹娥互通，主线全长14.391公里，双向六车道，设计速度为120公里/小时。沿途设临山、泗门北2个匝道收费站，车辆通行费按照浙江省现行一般高速公路设计标准执行。

这段高速通车后，从镇海、北仑等地车辆，可就近在高速招宝山入口上高速，一路通达杭州萧山，时间可以缩短近半小时；从舟山去杭州车辆，也可在舟山跨海大桥，转滨海互通，直接上杭甬高速复线去杭州，不必再绕行宁波市区。

2019年，杭甬高速复线宁波段一期全面开工。去年年初，杭绍甬高速杭绍段和杭甬高速复线宁波段一期同步通车。杭甬高速复线宁波段二期自2022年8月开工，历时2年7个月，是目前为止全省建设速度最快的高速公路之一。

等正在建设中的杭甬高速复线宁波段三期及六横公路大桥全线通车后，从六横、梅山上高速，就能不必绕行宁波市区，一路直达杭州。届时，这条东起舟山六横、西至杭州萧山、横贯大湾区南翼的高速公路大动脉，也将打开杭绍甬舟四地高速连接的新方式。

2 为何要在杭甬间建“第二条高速路”？

随着杭甬双城合作日趋紧密，原有的杭甬高速每逢节假日就成为最拥堵的高速路之一。

“在唱好杭甬‘双城记’的大背景下，两城之间的资源流通和协同作用仍未充分发挥，需要通过基础设施的完善来提升。”杭甬复线宁波二期路面合同段现场技术负责人李世林说，“这一工程不仅打通了杭绍甬高速杭绍段与杭甬高速复线宁波段一期的‘最后一公里’，成为杭绍甬高速的‘关键一横’，更实现了杭州湾南岸高速路网的‘无缝对接’。”

随着杭甬高速复线二期的通车，整条杭绍甬高速基本成形。向西，它途经绍兴滨海新区、浙江省环杭州南翼钱塘新区，直通杭州萧山国际机场；向东，串联宁波

前湾新区、宁波石化经济技术开发区。

“与原有的‘通勤之路’杭甬高速相比，杭绍甬高速更是一条‘产业之路’‘创新之路’，杭甬双城联动更加韧性高效。”宁波市发展规划研究院发展战略和规划研究所所长马丁玲说，它的通车，极大增强了杭绍甬三地间集成电路、节能与新能源汽车、智能装备、纺织服装等产业链协同、创新联动和人才共享，推动环杭州湾区域驶入“双核”时代。

随着杭甬高速复线宁波段三期、六横公路大桥的建设完毕，这条新的通道还将衔接宁波舟山港与杭州萧山国际机场，成为宁波舟山港北向的集疏运通道，将加快空港融合互补发展。

记者 范洪 冯瑄 金鹭 见习记者 孙佳骏 通讯员 何明芳 余明霞

寻味“山海至鲜”，共享“甬尚好市”

宁波菜场美食手绘地图 全新升级！

有人说，了解一座城市最直接的方式就是去逛菜场。宁波独特的地域风貌，让这里的菜场汇聚了山海江湖的各色鲜货。赶个早市，你便可以体验甬城的“朝气蓬勃”。此起彼伏的叫卖声，是城市里最热情的招呼；红果绿菜和活蹦乱跳的鱼虾，是城市里最雀跃的欢喜；热气腾腾的包子铺、香气四溢的熟食摊，是城市里最温暖的慰藉与鼓舞。

近年来，宁波大力提升城乡生活品质，持续推动农贸市场全域提质升级。如今，宁波农贸市场变得更便利、更智慧、更有特色气息、更具人文关怀，实现星级动态覆盖率100%，省五星级市场数、2024年度市场成交额均升至全省第一。群众对菜市场的消费满意度从2018年的70.2%大幅攀升至2024年的98.6%，“菜篮子”拎出满满幸福感。

2024年6月，全国首个农贸市场市域品牌“甬尚好市”正式揭牌。一年来，在“为民办实事、为民办好事”的品牌理念指引下，全市各地积极开展文明暖市、活力兴市、放心惠市、食安护市等“四市”行动，打造了2家省五星级农贸市场、65家省四星级农贸市场，涌现了一批富有“烟火气、幸福感”的“甬尚好市”。

近日，在2023版《宁波菜场美食

地图》的基础上，经过前期臻选和星级评定，宁波市市场监督管理局、宁波市食品安全社会监督与市场协会联合推出2.0版——《“甬尚好市”手绘地图》，诚邀市民朋友共赴“甬尚好市”之旅，一起来寻味甬城“至鲜”，挖掘“大隐于市”的地道美食。

手绘地图2.0版涵盖了分布在全市10个区（县、市）和前湾新区、高新区的67家四星级以上农贸市场，这些市场符合环境舒适、管理规范、服务优质、食品安全等文明规范标准要求。与1.0版不同的是，在内容上，2.0版设计了三条marketwalk路线，让逛菜场成为城市漫步旅行的新体验；在形式上，2.0版延伸了线上视频内容，市民朋友可通过关注“宁波晚报”官方抖音号，搜索“甬尚好市”，就可以观看相应的视频。

记者 毛雷君 通讯员 张璐

